UBERASITISIAININs Ui Manszaegasdasdszansuuriniundala Tusds

fdademaens silduuunedauen (F) NAfaUMIMINUIEINISIALAESNSNIZANe
ndatlszanng wasghdlsiamuuunaseuanaslilals ilaussannshawleinasfood
mMsuanuesung setmdruseansianlessdeuisusinlaldfinsuanuasuuuund us
i5ldian sl iResunnLUUNARaULEN  LRLUUNAFaUMETL RS IFa AU
Uszmasag iusinemsudsegdseanns niadlainsusisagwiszains finesdaduiniu
wuUnARULS NS RRa ST T mwuunAsaUIeWNd S UnagaunIswiniugainisnssnele
sossemnshsulariudiiinanls sl

4.1 wuunagaudina-nn (Siegel-Tukey Test for Equal Variability)

wunAsauilldnadeuasaig i senssnnsianaduwariniy (ddad
Ussannsvedassimnanmsadcegmintng fina uaz il (1960) Dudiavauuunasauisly
Foflanumderfeiuwuunadauiarentu-uawi-ndid uiseiwiwuunagaudina-yi
FoenTsuamIANNLAnFalwANNwILSIIAnTIATRWANAN wAINEe T agelsiaae
AINLANANSSEAT ST INTUTINGNOLULS ANHLANFHAINGN 7 WazATHLANATKTHALNG
(MIBATIARUTUTIMN)  uduuunasauing-yi TdamsorsianuANauansale  HaAn
\deniessagwmrelszrnsuananeiuiudmudinaud sfiaensofissusuteysls
Tramsauoyamaniwseriingu wdeimamaseussaigiuin fansuanaidly
Fnaslaimsuiman wimhmasudayalalaserderiais wiedeg et WnAe
audanamaTUusIEsEgWBE udBeinmeseussuuunadaufina1Ilii adnals
Renumnasuugsdayausiinansenusanisusnuasaesiiadanasou Jeaniitinasguusly
Taldvion usdsheomunaln msaqUkafasiinnuamaedonliieusnin
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wunageuBina-yi  F3Emetmuasuiuflusetusandsedsuamissly
smiulimianfuwuunaseuiarendi-uswi-Tnis dudevzimussusu 1 Wi
ﬁaaﬁqﬁ susu 2 Wundanniiga dudu 3 Thuddsnniisesassn Susu 4 TudAstee
Susiugas dusu 5 MiunAmiesduAUmE wazse Tu sniudusuigermualiunsatng
sAGedERUuE wxfindod

14589 ..(n+m) ... 76 32
sanAigAmIfuANGRIsmasaufine
Ho:0’s O/ Ha:0’>0
maadanasaufsswdwiedusaiitenantu-uswi-inid wufo
T=S-mn+1)/2

Twile s LﬂmEmué’uﬁ’uﬁaaaﬁﬁamm‘lundumn 3 § = ZR(X) Wwes uaz n Al
PUIAGIBEIDINGHUTA

taunfgndn Ho luliua%e udarmas X wioAmdunalusiethousnazlin
Lﬁaa‘lﬂasjmomaﬁv'ﬂaaaﬁ"saehosvu(ﬁ'whLa?iaﬂ%aﬁﬁaﬁﬂuuaaﬁdaéwaﬁaaaatﬁﬂﬁ'ufﬂﬂﬂi:uﬂm)
vnAarzas X sdlaSuneimunduiuikas neRRomsdavasey T asfiFnion Fnik
wnaviamAwlafernvualii asufies Ho &1 T shaan W (nmavianeniu-unmwi-
niig) _
saedns lumsAnviiewSeuisuanadiuusespzuumarinanysollusuniozandin
awun (X) uazidnluies (v) ldrzusnfidesdsuudrnniodlunin wiasnmanvus
Suduriuuuina-na foil

(X) () dusu (X) (Y) S ) (Y)  Susu
1.0 1 62 33 1.3 31
1.8 4 6.3 36 11.4 30
2.1 5 6.4 36 1.8 27
24 8 67 405 125 26
26 9 6.7 405 126 23
27 12 7.3 - 44 127 22
32 13 76 45 12.9 19
36 16 79 48 142 18
40 17 83 47 148 145
4.2 20 9.0 46 14.8 145
50 21 9.1 43 153 11
56 2567 99 42 160 10
56 2567 106 365  16.1 7
5.6 2567 106 365 169 . 6
59 29 10.6 36.5 17.7 3
6.1 32 106  36.5 18.6 2
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wlosmnazuwiosesnguitiisegmuindu safinadauanudlusathsrssuuunageu
TaranTu-wiwi-nitd Fntudaaizmiisznadeuie
Ho:0’s o} Ha:0’> 0]
andayasunitale
S=12+20+. + 145+ 7 = 316.67
Favinsnatanadauasiaiin
T = 316.67 - 12(13)/2 = 238.67
Aingefidenndosiu = .05 e W Bedszanaldian
W _=nm/2-Z_ Vem(nem+1)/12
= 12(36)/2 - 1.96 V12(36)(12+36+1)/12 = 146.9
WiasninAndnatiAnAey T dANINNIAINGA W = 146.9 Jnufjidsannigm

van Ho il uamehAanaiussasrzwmlungaeuun wazngalbwdiadaiuansioi

4.2 LL’U’UYIﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂtﬁﬂ‘]ﬁﬂﬂ'ﬁnizﬂﬂﬂ (Mood Test for Dispersion)

WUUNAFEURENYS MHSeufisuiieafunsnssans (Dispersion, Spread, Variability,
Scatter, Scale) AnsasUsEEnsuuRaiasitudaszuasniioniu (sramalsegmuinii)
waRTRRANENUlwnIsnszanaanaasdiuldle

WX, x, .. X weyY, Y, .Y, WwanpggrawIa n uaz n Taem nsn
LaANEILNAT Tl IuaLnaRUUEWS

sl O’unt O WU IHLABSIBNTINTAE (Liduseatiwaruuwsusn
mﬁm..ujummﬂmmsn‘s"mﬂau-1 19 uaaﬂuumjmm::mﬂaumtﬂu

H0:01=02 ;Ha:01¢02
n3a Ho : 0’125 022 Ha : O’f > 0:
D) Ho: o= o} Ha:G%< G}

AFANAFDUNDINA mwumhﬂ
M = E(R R)?

Twila n = n +n uas R ﬁluauﬂummmmmmao X #a7 | TunsiEeesusuiisandiu
200T0YAINADIEDENN X AT Y 1w uas R=(n+ 1)/2 dwilusaienassusufise
FvuAlLAENAINR X uaz Y iSesdudufiTani

dEanene Y Sinsnazangmnnmitsage X ude 6 0*<0)) ud M Lides
FasfiAton hsaeee X Ansnszaesinnidiedns Y (inde of > o)) Ua M
htBeeiasiaunn g smweiessnsatmuangiadulalamon
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(1) 83U Ha : 0% = 0 Uid6 Ho mu szaunishA oL MM = M w3 M 2 M
Tuisla M uaz M WUATINGHIINRTTN 25 Al PM=MY) = QU2 uaz P(M<M") = 1-0U2

(2) M3 Ha : 07 > o Uids Ho o szAUNEE ARy OL 6 M = M* Twidlo M
Huaanaae 25 Ay Py = 1-0

(3) M3 Ha : 07 < o *Ufjids Ho m szaudipanAty oL 6 M < M Twile M
{HuAneInesTe 25 IR P(MsMY) = oL

Tursdisnethesusla sildmsUssnuswuuUng Wide e n fowiela (h = 30)
sldheffinassy z Fiimsuanuesndinsgmn Armualii

M =EM)
2T YWwm

Tmflﬁ EM) = ni(n-1)(n+1)/12 uas V(M) = n1n2(n+1)(n-2)(n+2)/1. 80
nstisadaean 30 wazldaansaldnns 25 1o Aldnisudladmiunisee
Wineznesnata Z v vnfaumeclagiadd z Tnidiu 2 soit
M - E(M) 1
VyMy T 2vv(m)
gaats lumsfnviian/Seuifisunsnszaenasszannsaengy TnsanAesadng 16
Sayan ol
X: 384 260 1.19 2.00
Y: 397 250 270 3.36 2.30

aunfigmnanaseusndu

ZI

Ho : 0‘2= o’ Ha : 012 = 0:

SeaAdanmazes X uaz Y 197@'\1«2:{
AdaLne 1.19 2.00 2.30 2.50 2.60 2.70 3.36 3.84 3.97
N X X Y Y X Y Y X Y
dwiuedi 1 2 3 4 5 6 7 8 9
R=(@4+5+1)/2=5
M = (1-5)% + (2-5)° + (5-5)° + (8-5)° = 34
VAT D §M3Un =4,n =5uaz (L=0.05 Wenaseussmniiesiaringadn
M’ = 6 Waz M" = 45 WiasnAnsassatanageu M fandiv 34 delistoendt 6 wagldanand

45 JoUfiias Ho Tale Seaqulsian draene X uas Y fintsnszanewinii
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4.3 WUUNAFaULBISUAUTvasuauTn3-uSALas (Ansari - Bradley Rank
Test)

LUUNAFBUKAWENS-USAaEH inATauANN AT AR UM I A MEBIRING T
fwas Tnefivsznnavesssiwduuuuradiasfifiudassiv uadlinsuAdioegu usife
UMW N30T

dunfignan Ho finzvarauszifiv

Ho:G’=07 w8 Ha:07/07=1
WwmmadausswAgundniioWafedwwe n usz n sndasUssanaRaulou
dmiusaadanesdinansmasiuwsuilusnetneusn HaldGasdusufivmiusiatnoiaas
wasIBsNTIA I Aok

Sesdmuiaya n=n +n IndaInguneInUszInINeras uFimuasusy 1
Wurdoyafidangs uazsngs Susiu 2 Wurvsegaasn uazanngmsasaa uazss s T
wuiniflaFaedusun wdrantin

123 ..n2n2 ..321 t n Wy

w38 123 ... (n-1)/2 (12 (n-1)/2 ... 32 1 61 n Elud th R Dususuiuns X

Fadurrdanazasiathaun udmsiinasau wdu
W= ERi
wnnrianduls Amualiamasfigiusas Ha fel

dmMiU Ha: 0 %> 0 *9:Ujies Ho ou sziieisdhAy A W= w (O, n,n) Tuidle
AT w_(Q,n,n) Rsaldanmse 26 Atk PW = w (Ol n, n)} =0

43U Ha: 0 < 0 *92Ufjis Ho i sziiudipdAgy L W=w (Q,n,n) Twiiie
AR w (@, n, ) Fevseldainatsi 26 MW PW = w (O n, n)} = OF

M3 Ha: 0% = O "axUjieis Ho o sspunieandty OL BT W = w, (OL, n, n) %38
W=w (@, n,n) s o=+ 0

Tunsdimesnsmwala slamstssanusuuund vuAslimabanasoy
W - E(W)

YV(M)

- - - P o W)
Fosinsuanuasun@amsgim N©, 1) budis E(W) waz V(M) Mrualih

Z=

n (n+2)/4 1 n = n +n_ Wuiaog

EW) = v o
w n (n+1)74 &1 n Wwiazh
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n n (n+2)(n-2)/48(n-1) & n Uniaag
VW) =

nn (n+1)(3+n°/48n° M n wiana

Tunsdindduauiiviniumies) InldsusuiindsdmiuAiminiaisnasey w
uazielEnsUsIMATWUUNG WP WIn V(W) 11ng6s

viw) = n1ne{16}'..tirj2 - n(n-2)316(n)(n-1) 1 n Wiiang

= nn, (162t - (n+1)Y16n’(n-1)  dn Dwiani

Twile g tﬁuﬁmmnﬁjuﬁﬁﬁ'uﬁ’uﬁwhﬁu t Lﬂuﬂmmamajuﬁwhﬁ’unfjuﬁ j uaz ¢ T
susuinauaosmdnnalunguiiiiungsd
fapeng lunmsdnyiiavadeuinssaisi 1 frraususiuannningsaisn 2 Tdtaya
VINFIBLNY Fait

X Y R X Y R
111 107 7 101 96 11
107 108 16 96 108 1.5
100 106 9.5 97 103 3
99 98 7 102 104 12.5
102 105 12.5 107 114 16
106 103 19 113 114 5
109 110 10 116 113 1
108 105 12.5 113 108 5
104 104 17 110 106 8.5
99 100 7 98 99 4.5

sunAgUAMARaUIzTn
Ho : 012 = G: U Ha : 0'2 > 0:
fatifmadeu W asFmwanlaidn
W=2ZR=11+15+..+85+45=1855
lasmnArdansingi desdinnseuonld sl
ngufviu T, r ot ngafmin

. t r tr?

J i i i i

1 2 1.5 4.5 11 3 19 1083
2 1 3 9 12 3 16 768
3 2 4.5 40.5 13 4 12.5 625
4 3 7 147 14 110 100
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ngafivie  t o r e ngaAviniw ot ¢t

5 2 9.5 180.5 15 I2 d5 1445
6 1 11 121 16 1 7 49
7 2 125 3125 17 3 5 75
8 2 145 4205 18 2 2.5 12.5
9 3 17 867 19 1 ! !
10 2 195 760.5 5721

Twiita n = 40 Whitad 53dls

V(W) = 20(20){16(5721) - 40(40 - 2)°}/16(40)(40 - 1)
= 336.154
. 185.8 - 20(40) + 2)/4
AW Z = V336 154 1.336

Bouamoinausigwnan Ho Tululd z > -Z_ = -1.645) vuAanssNas 1 fAnawls-
Urmlainnninngsais 2
tadoine (1) ‘lnman%v'eﬁ"lﬁaomwmaanauuﬁgmﬁ’h
Ho: 0%/ 0f= N

The A Huwemiideszyly wlansudisegwiammanlssnnssaaadin M_15Rerns
Uiuugerdanalendn

X'i= X-—M"|=12 n

Y= (Y- M)ﬂ\. vi=1,2,.
u.mmuaamanm w ﬂvﬂ'lmm'lma'mmamnm X' uaz Y, WaT

) “IJ"NHSQL‘i'WIi’I‘IJNﬁﬂﬁ'lwﬂﬂ\‘iﬂ‘iuﬁ'mi v i M, uasiiFnuniiy M +6
tuila M Twsioegrunacsening X uaz 0 0 WueAsiidmsusn LLﬁ’Jl‘S'Til»‘lJi‘lJ'lJ?ﬂﬂ']ﬂdlnﬁ
X Wl X =X40 (i =1, 2, .., n) uFunldIGnUEUES-USARE wwuszng

3) Fhatianadoy W vndunaninsuaufives X viu drsiitmue W usasia
Susufinas Y udisaelamadinadou w' Guati

W= n(w2)d - W ilan Shiang
= net)4 = W e n @uiand

(4) dhiiseguranszaing x uas Y lanT1uAT wauend uasuimad latauauus
Tﬂ"lﬁX' =X-X(i =12 . Sn) AT Y = Y- Yii=12 . n)'lma‘ia)“(ua:?unu
Nﬁﬂj’lumaﬂ'}waama\unﬁ X uaz v udaldiBnanss uanenS-vimad fud X' uaz Y W
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4.4 wuunmsaudeaunAuraslaas (Moses Ranklike Test)
wunedaulad AlfivseudisuanauUsususeslssansaaios X uas Y 1
Wudaseiu fguseuvuidiondi ualinTudsegmn M usz M) Foinduadgwnansadn
Ho:0?/0f=1 %8 Ha:0’=0;
FafAmarauAmIuaaGgIiinam Tasadesesmmissanavedes xiiis
ASATAIMATATI ‘
(1) wiisdiaya X saniwngaeian m ngu Afawaminis () driidoyamaalinandy
(2) witdoya X samUungueas n ngx A e (k) ﬁ‘wﬁﬁ‘m_gamﬁaﬁlﬁﬁuﬂﬂ
1237 (Shorak) wwaunzdn k mseelawdiulule uslaimafiv 10 uas m AU n WwAs
azlane Waassaldlatuuuumadausaiels
(3) usazngueag ﬁm’:mdamﬁmLuuﬁﬂﬁ'aaaonaoﬁ'aadamnﬁi'u,aﬁa WnRAWIN
SX-XP uae Z(Y-v)? A C.C,..C uaD,0D,.,0 Dudntosunidodassss
dayangueos X uaz Y WuAe '
C=%(X-X* (i=1,2.,m
D = 2(\(}3-\792 i=1,2.,n)
Twdia X = ZMX_ uae ¥ = Z(1/5)Y,
@) lduuunadauunui-initg nu C uaz D wmaMu WnAesmadanasay sdu
T=S8-m(m+1)/2
Tuidle s HwuasamoosdusunBorimusliun C A7
InewriEREWla WllarmuasseuipdAty o 13 sndudoil
dmiuHa: 0 = o2 eUfids Hoth T<W_ n3aT<wW Twile w_ W
maulndfl 02 a0efasda T Admusl3tumse 11 was w__ = mn-w__
g3 Ha: 0% < 0 Ui Hoth T<W
dmiu Ha: 07> ofzUfids Hoth T>W,
aradne TunswSsudisunisnsznesesiulsiainesewiongs laeafesasens T
fagaaAai
X: 2 30 32 17 21 27 26 44 35 14 18 18
17 23 29 16 13 36 28 23 24 34 52 35
Y: 47 66 51 80 65 58 65 61 64 51
76 58 61 55 68 59 60 58 56

CHHE QIR EEE R LT
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Ho:0?=07 M Ha:0%= o
sradanarauimaalaaed W k = 2 Juswisshadudas uddoys x wld 6
Fathetias Wude n = 6 uaiaya Y azlé 5 Medegas Wkl n =5 Saya v e 1 S maw

Sedaeiioly aunFivdoewdasnacdayn x ues Y ft&uéumlﬁﬁ'ai{

g LauEa X AANNR C
1 26 32 35 24 76.75
2 26 36 16 23 172.75
3 18 16 30 13 166.75
4 35 27 29 28 38.75
5 52 17 14 17 978.00
6 21 44 23 34 341.00

FaatugaenEs Y ANFANA D
1 60 58 48 61 106.75
2 80 58 58 61 336.75
3 64 56 51 51 113.00
4 55 44 66 65 317.00
5 50 76 68 47 465.00
c.  78.75 172.75 166.75 38.75 978.00 341.00

Swiufl 2 6 5 1 11 9
D, 106.75 336.75 113.00 317.00 465.00
ousui 3 8 4 7 10
S=2+6+5+1+11+9=34
AW T =3 - 6(7)/2 = 13
WasnAIngmdiv 4 uas 26 53sUfias Ho 1o ls
fodnnn (1) essdigwiasnasaudii o - 0}/ 07 = N, udusrazeiauae Y G
Y = Yi/?»o (=1, 3, ) uaclduuumagaulaad Ussgns
() \#i8 k = 2 1eligs G uax D Dueiedd
C = );(xis - xi)z = (X - xiz)zlz
D = (Y, - Yi)2 = (Y, - Y,R)2/2
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4.5 MUszamA uardiadasudmiusandiuanuudslsm ﬁ'i‘fuagj
funuunagauluas
193 (Shorack, 1969) IaaueiBmsussinmAuuusLasuULdNE ML A? =
o?/a’ Vot
1) WBRTIEIW M A1YD9 D/C (i=12.,mj=12.1
@QUW v, v, WV, wnweGEadheUBas D/C, | |
AUszanaiAuuLgATes A’ sxliuanmagiueas D/C, Wiias wuda
A= fi5egu D/C., m;: =2,1, & ., n}
TumsuszanaAuuuteianAsignaUszinuAwuuEnmssiseges
et IunsAnvieyssanuidasdiusasamawsusam dayasndel
X 147.0 147.0 144.0 147.0 142.0 145.0 146.0 144.0
144.0 145.0 146.0 162.5 146.5 163.0 147.0 161.0
145.0 145.5 141.0 144.0 142.0 146.5 145.0 157.0
145.0 154.5 148.5 153.5 139.0 137.0
Y 10.3 11.0 10.7 12.2 16.0 19.4 16.5 19.2 19.3 16.5
9.7 12.6 8.3 9.7 8.5 15.2 31.4 26.8 27.0 31.4
32.2 26.3 12.7 17.2 17.5 16.9 19.0 21.7 11.4 17.5
wiaays X usz Y uwugn ssndungudesmun 6 Timi
nangas Adane X lunguees

1 144.0 146.5 141.0 146.5 145.0 139.0
2 1mM5.0 147.0 145.0 157.0 162.5 154.5
3 142.0 148.5 146.0 145.0 144.0 145.5
4 161.0 153.5 144 .0 142.0 137.0 163.0
3 117.0 144.0 147.0 146.0 147 .0 145.0
ngugon Adana Y lungusas
1 11.0 16.0 19.3 15.2 32.2 17.5
2 [9.4 16.5 8.3 9.7 27.0 31.4
3 10.3 19.2 26.3 31.4 16.9 21.7
4 12.2 17.5 26.8 11.4 12.6 17.2
5 0.7 16.5 9.7 8.5 12.7  19.0

' & o v
INNgngaBmai 1AM C, C,, .., C, Toiltin
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46.83 264.33 23.33 571.21 8.00
uazAwI D, 0, .., D_ lailln
262.71 424.67 271.27 167.01 84.64
| TNFEI C U D wanst IARGeSuaUZes D/C, Tt V SV, S..SV,
WhAa 0.15 0.29 0.32 0.46 0.47 0.63 0.74 0.99 1.03 1.81 3.57 3.63 5.61 5.79 7.16
9.07 10.58 11.26 11.63 18.20 20.88 32.84 33.91 53.08
Favin A2 = V= 3.63
NE15W 15NH w =3 #la OL= .05 Uz n = 5, m = 5 Aoindadesiu (ptNNLaE)
95% MU A2 azitln
V(s) <N <V

{23)
0.32 <A? <3284

1

i

4.6 wuunadaudiaiaas (Miller's Jacknife Test)
wunRsauRiaee’ wsuunasauRendeshotnaawaing (Asymptotically) #s
Tdnasounsnszanenassaniszinns Taefivssansvoaastaidniusneiisegnuwinin o
aigundniieznasaufife
HO: A% =1
TwmanadeusnNAg MnanTnadessseiduiassiwanasslssanswusa
Wieoflainsusiseg uazinTTUIMNINAGEY FaTk
(1) BanaaANuINK LAz k, ol mrk ez nfkc WiianAsuansae Tuisla m uaz
n AuawiampgsIngalzing
(2 uANdNR X awim k eandu m' ngudey uazlurimeundeiu urduna v
aaniu n' ngutss 1ifiawe k
@Wd =m-k wazd =n-k dmivi=1,2,.,m X, X ., X wwddans
d #n FlFnAdnm X uRlRIAFLNe () ﬁagﬂumjmiaﬂﬁ i dwan k. psanll Tu
USRS d MU j=1,2, ., n' W YooY Y, UNUATIING d, A1 AlanEdone Y
wadDeRIAEOLNR (V) ﬁag:‘lunfjmiaﬂﬁ WUk A aanly
(4) fimun S, Tuazs, T, Rait
S =In{ p> X_- xi)2 /@-1;i=1,2 ., m
. Ti=ln{2(Yﬂ-vi)zl(d2—1)};j=1,2, .
Twita X =2 X /4, ez Y =2V /d,
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=In {Z (X - X/ (m-1)}
=ih{Z (Y, - Y)2 /7 (n-1)}
TwiteX = 2 x/m was ¥ = 2 Y/n
(5) NG A,B uaz A, B e
A,=mS-(m-1)8;i=12 .,m
B; =n’ To - (t-t-1) Ti;j
A = ZAMm' ugs B = 2B/
mddAnAFoUIzu

oo
..H H
Mo

Q=(B-ANV +V
osimawonuenunfiznasgm e v uaz V. imust i
V. =Z(A - AF /m' (m - 1)
v, = Z(B B /n' (n' - 1)
Lnnmmmﬁu‘lméﬂwsuﬂﬁ..ﬂuuaﬁmry WAZENNAFINIOG asrimual s
(1 Ha.7\2>11.lgl.ﬁﬁHomQazu '
(@) Ha:NM<1UfisHo 1 Qs-Z
(3 Ha: A= 1 U§ws Ho moaz ‘HS?JQS-Z
mak =k uaz m' fiu wae uazwiiw A z, nin zZ, w.ﬂﬂ'mt mat ot
aammﬂmﬂuaas, m' - n' - 2 umala
a9 TunsAneuRedurausnshassmansznelulszans 2 ngu InzaAbsdhg
Tigayaaniioil
X : 0.80 0.83 1.89 1.04 1.45 1.38 1.91 1.64 0.73 1.46
Y : 1.15 0.88 0.90 0.74 1.21
AdaNseaeiiawas SoW k=k=1,m =10,n" =5,d =9 uszd, =4
\fin k =k =11513sdingueaeaas Xdmamm' = 10 ngw usazngasznausasAzes
X Mm% 9 A1 (B 1 A7 ﬁagi‘lunsjuﬁaaﬁa'lﬂ) waziingugosna Y §m3u n' = 5 ngw lag
ﬁuﬁazmjwi:nauﬁmﬁmaa Y 34 4 A1 (Bn 1 A ﬁag:'lunejmiaﬂﬁaoﬁo'lﬂ)
dmiui=1,2 .,1048%j=1,2, .., 5 508 S Uz T, Baih
s, fiv Smﬁ]v. -1.70 -1.68 -1.76 -1.57 -1.53 -1.52 -1.77 -1.59 -1.76
-1.53
T 89T W -3.24 -3.04 301 -355 -3.54
uAIRWIn S uaz T ol -1.64 uae -3.25
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A faa Todlw -1.10 -1.28 -5.6 -2.27 -2.63 -2.72 -0.47 -2.09 -0.56
-2.63
uaz B & B, lailu -4.09 -4.21 -2.05 -2.09 -3.29
Aoin e A Uaz B azilln -163 waz -3.15
ualel v uas v i 0087 uaz 022
AMas-alAnRdauaTin
-3.15 - (-1.63)

=-2.74
v0.087-0.22

Wenaseudsse iAATIngAd ML O = 05 T Z__ = 196 AawuTelfisicHo
: AZ= 1 unAaANauwUslamng vIarmaiuwlsas X HeeninAaawLUTaas Y

dadoane (1) daunfgunaniu Ho @ A% = A e N L{luﬁhﬁszq'li’ Fasnean 1
wamBIUTUU RN Y tyn Y = Y/k Li=1,2, .. n nowfemadaisnegeu Q
@) L'i'li]'”m‘l«l:lﬁl')'] A BUstB - A L‘i‘lumaﬂsymmﬂwaa In@?, In@? uaz In
(wf/(r,z) In A? BNNEIRU WS \/v -V, dnhidusaussanmemad G
FoviudazsueuuUe 2 Jalu
5‘.2 =anti In(B-A)
udadislidaadain 100(1-0)% dmu A2 Fusei
N <N>N
Tnidlo ?@ =antiin (8- A) - Z__ W
)& = antiln {B - A) - \/\fl_@

4.7 wuunasauvasAsand dwmsumaiiiiuresanulslsau (Klotz
Test for Equal Variances) |

maand (1962) ToWamLUUNARaUdieAERsuwUNRRNE dMSUMARBUSHNA
FUiN daansuanussUszansiiAEwsUTIwenA fmstuhidnearidn dns
wanuasfienladunuuannas uduuunasevizisamasauann WaWeuiuwuy
nAFOUIEN TuReiUsEANSAMANRRS (ARE) vy 1 lunaieq nadl ezfiusz@naw
AN 1

madAMAsaUd UMW A uzaIA LTSIl

K= %(2“’)2 = 2{7(r/(n+ 1))

Twile n, Huanmsagefidosndt uaz n = n - n Aaand lAudasd
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E(K) = (n/n) Z"°

nn {4 2
V(K) = —12- 2Z%* - n E(KYM (n-1)
. n{n-1) 2 1
AIU
5. K= EK
~VV(K)
#N1TUANWRINNANIATIIM N(O, 1)
A8tn9 PINUUUNAFEUILAR -RERTN BlindasiIage Busldi Aswuadenndangs
1 o a w2 » ' oda J ol a o
lalusnaneni Wamsaimasauh AsswwngafiaawsUsauanaiunsela s

A o A’
ot

PEWMRNEN 1 AzuuudSulp 20 sunungs 2 psuwuliuly 2"
7 -5.2 ~1.34 3 7.2 ~1.69
9 -3.2 -0.83 6 4.2 -1.10
9 -3.2 -0.83 8 2.2 -0.54
10 2.2 -0.54 9 -1.2 -0.23
11 -1.2 -0.23 11 0.8 0.17
11 -1.2 -0.23 n 0.8 0.17
12 -0.2 0.00 13 2.8 0.68
14 1.8 0.35 13 2.8 0.68
15 2.8 0.68 13 2.8 0.68
17 4.8 1.22 15 4.8 1.22
19 6.8 1.69

e ESuUpRzuUsIER IR X = 12.2 uas X, = 10.2 dmiungasadnsiiasnt
n3anga 2 15le

K = (-1.69)" + (-1.10)" + . . . + (1.22)" = 7.3440
E(K) = (10/21){(-1.34)% + (0.83)" + . . . +(1.22)%) = 7.5M9
10(11) ) \ \ ,
V(K) = 21@0) {(-1.34)" + (-0.83)" + . . . +(1.22)"} - 11(7.5449)/10(20)
= 4.0540

7.3440 = 7.5449
= Vaosa0
dmiu o = .05 isagllaimierasngaianaisusulauansneii

= -0.10
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Wamethowain Win6 = n.,n_ =10 TENTANARDY M SEAUMBEIRGY .05 Uaz
01 lalagandvAingrasesnadanadauraend 1NAT59

THE STATISTICAL METHOD IS MORE THAN
AN ARRAY OF TECHNIQUES. THE STATISTICAL
METHOD IS A MODE OF THOUGHT,; IT IS
SHARPENED THINKING; IT IS POWER.

W. Edwards Deming
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